

Этому примеру должны следовать все

На нашем участке строительства Ермолаевского разреза, на северной откате автотрассы т. Чернышова и машиниста экскаватора т. Жукова в прошлом месяце извлечены из породы, привезенной со вскрышного участка 600 килограммов рельсов, 10

шпал, 60 подкладок, 70 ко-стелей, 2 железнодорожных лапы, клещи для переноски рельсов. И они же набрали автомашину дров.

Пример достойный подражания!

Г. ЕЛИСЕЕВ,
наш рабкор.

Обсуждаем вопросы организации труда

Создать сквозную смену

Первый месяц работы в новых условиях показал, что в отдельные сутки не было должной согласованности в деятельности ТЭЦ, брикетной фабрики, Ермолаевского и Майского угольных разрезов. Подача угля из разрезов на ТЭЦ и брикетную фабрику часто производилась с перебоями. Приходилось брать уголь с аварийного склада, когда было пусто в приемных бункерах.

Для оперативного руководства предприятиями, координирования их работы у нас в тресте есть диспетчерская служба: диспетчера в управлении треста, железнодорожные, горные, а также стальные мастера на ТЭЦ, десятидневной погрузки и выгрузки на брикетной фабрике. Диспетчерам подчинен определенный круг людей. Вся беда в том, что диспетчера плохо связаны между собой, не знают друг друга, ибо продолжительность смены на наших предприятиях разная и они работают в разных сменах.

Вызывает и так приходит горный диспетчер на смену, и сменяющийся сообщает ему, что угля на ТЭЦ или брикетную фабрику отправлено достаточно. Но поверить — пошел ли уголь до потребителя — диспетчер не имеет возможности, ибо там уже была пересмена.

На железных дорогах Министерства путей сообще-

ния созданы и много лет действуют единые сквозные смены. Такие смены оправдали себя. В точности копировать у нас такую практику может быть и нет необходимости, а создать единую сквозную смену обязательно нужно, подчинив ее диспетчеру треста.

В угольных разрезах и на транспорте продолжительность рабочего дня 12 часов. Мое предложение: установить такую же продолжительность рабочего дня для работников ТЭЦ и брикетной фабрики, конечно, для тех, которые заняты на приеме и выгрузке угля.

Создание сквозной смены позволит диспетчеру треста более четко организовать работу по единому графику. И — самое главное — это повысит ответственность каждой смены в разрезах и на транспорте за обеспечение предприятий углем, позволит организовать между ними живое соревнование.

А. Чугунов,
начальник смены топливно-транспортного цеха ТЭЦ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция считает, что предложение т. Чугунова заслуживает внимания и предлагает читателям продолжить на страницах газеты разговор о лучшей организации труда в угольных разрезах, на ТЭЦ, брикетной фабрике и на других предприятиях.

В угольных бассейнах страны



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сталиск — город металлургов и шахтеров — строится индустриальными методами. Трест «Сталискпромстрой» сооружает пятиэтажные дома из крупных железобетонных блоков. Первый дом уже сдан в эксплуатацию к 7 ноября. Новый способ возведения зданий подвывает и другие строительные организации. Заложено еще несколько фундаментов под сборные крупноблочные жилые дома.

НА СНИМКЕ: установка блоков нового дома. За работой лучшей бригады И. С. Бананюка.

Фото В. Войтенко.

Д. Сусов.

Старый шахтер

С шахты шагает Дулицей, Грудь от медалей в блеске. Встречный не налюбуется Выправкою гвардейскою.

Каждый его по имени, Отчеству величает. Из-под фуражки инем Седина выступает.

Дал он две нормы, как водится.

Крепок старик здоровьем. Слава о нем расходит По всему Подмоскovie.

(На газеты «ТРУД».)

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Коллектив первого участка Кумертауского строительного управления взял на себя обязательство сдать в эксплуатацию весь комплекс большого городка к наступающему новому году. Некоторые успехи уже достигнуты. Участок из месяца и месяц перевыполняет производственные планы. Повышается и производительность труда рабочих. Средний процент выполнения норм выработки в ноябре по участку составил 119 процентов. Рабочие не выполнивших нормы. Напротив, многие бригады и отдельные звенья нормы значительно перевыполнили. Например, печник Анисимов со своей помощницей Акимовой выполнили задание на 170 процентов, бригады плотников Дуношнина и Идрисова — на 156—160 процентов, столяры-паркетчики из бригады Сорочкина и штукатуры из бригады Дюдыбина ежедневно выполняют нормы на 135—150 процентов. Успешно трудятся бригады транспортных рабочих, где бригадирами Макарова и Горячева.

Успехи имеются. Однако окончание строительства этих объектов находится под угрозой срыва. Большая вина в этом ложится на руководителей монтажного участка, где начальником тов. Леонов. Сейчас из всех отделочных работ, оставшихся по главному корпусу, главные — малярные. Но их нельзя вести широким фронтом, потому что сдерживают монтажники, которые на одном из 4-х этажей главного корпуса не окончили монтаж сантехприборов, радио и электропроводки.

Сейчас они долбят стены, перегородки, оббивают штукатурку, портят паркетные полы.

Если нужно сделать отверстия в деревянных перегородках и перегородках, монтажники не сверлят дыры и не прорезают отверстия, а пробивают их зубилами и другими непригодными для этого инструментами, в результате разрушают штукатурку на большой площади. Есть много случаев, когда монтажники, устанавливая сантехприборы на покрашенных или облицованных плиткой поверхностях, не применяют электросверла для установки пробок, а, пробивая дыры с помощью кувалды, разрушают не только плитку, но и выбивают целые кирпичи в перегородках. Мы, строители, надеемся, что начальник монтажного управления т. Згонников примет соответствующие меры для устранения недостатков в работе своего коллектива.

Есть у нас и другие причины, тормозящие строительство. Это отсутствие на стройплощадке таких «мелочей», как стеклянная штукатурка, малярный клей, мастика для матрицы паркетных полов, ручные и маховые кисти, паркетный клей, металлическая и глазурованная плитка. Отделу технического снабжения и руководству треста необходимо обратить серьезное внимание на имеющиеся недостатки и сделать все возможное, чтобы не допустить срыва срока окончания строительства большого городка.

В. Рубан,
нормировщик участка № 1 Кумертауского строительного управления.

В мире науки и техники

Необыкновенные кристаллы

Большое будущее принадлежит чудесным кристаллам-полупроводникам. Наука о полупроводниках насчитывает всего три десятилетия, но за это время молодая область физики легла в основу целого ряда крупных открытий, помогла осуществить много смелых технических замыслов.

Почти весь окружающий нас неорганический мир — полупроводники. Это большая часть оксидов металлов и их сернистых соединений, некоторые металлические сплавы, такие элементы, как германий, теллур, кремний, мышьяк, бор и другие вещества. Все они обладают свойствами изменить свою электропроводность под действием, например, освещения, нагревания, охлаждения и т. д. Изучая особенности полупроводников, ученые ста-

вят их на службу человеку.

На Всесоюзной промышленной выставке, в залах радиотехнической промышленности и связи, показаны полупроводниковые приборы. Многие из деталей настолько малы, что лежат под увеличительными стеклами. И именно они начали очередную переворот в технике.

Вот простые на вид приборы, называемые диодами и триодами. Их изготавливают из кристаллов кремния и германия. Особое производство этих важнейших деталей открыло перед радиотехникой новые возможности. Сейчас они успешно соперничают со своими предшественниками — электронно-вакуумными лампами. В полупроводниковых диодах и триодах вот ити, на вывал которой расходуется энергия, они не чувствительны

к сотрясениям, просты по устройству и очень долго служат (сто — сто пятьдесят тысяч часов). Замена обычных ламп этими миниатюрными приборами позволяет строить радиоприемники размером в папиросную коробку.

Применение полупроводникового усилителя в телефонном аппарате упрощает обслуживание дальних линий и уменьшает дополнительные источники электроэнергии. Радиоприемник, в котором только часть ламп заменена полупроводниковыми приборами, потребляет электричества в четыре раза меньше, чем обычный ламповый, а вес его снижается на одну треть.

Кристаллы кремния употребляются не только в диодах и триодах. Они могут служить исходным материалом для устройства нового источника электроэнергии — «солнечных батарей», превращающих лучистую энергию непосредственно в электрическую. Срок службы та-

ких батарей может быть практически безграничен.

Физики назвали полупроводники арсеналом новой техники. Действительно, необыкновенные кристаллы бурно вторгаются в технику. Возьмем, к примеру, электротранспорт. Сейчас электрифицированные железные дороги получают постоянный ток. Питание электропоездов переменным током, преобразуемым в постоянный ток в самом поезде с помощью компактных полупроводниковых выпрямителей, устранит необходимость строительства большого числа тяговых подстанций, монтажа сложного и тяжелого оборудования в подвижных составах.

Полупроводниковые приборы надежно служат человеку на производстве. Фотоэлемент с применением полупроводников учитывает продукцию, автоматически останавливает машины при их неисправности. Фотоэлемент из полупроводников управляет протатными станами, ре-

гулирует температуру печей.

Более ста лет мечтали инженеры о прямом превращении тепловой энергии в электрическую. Решить эту задачу помогают полупроводники. Термогенератор из полупроводников, нагреваемый обыкновенной неосциллоидной лампой, питает ток радиоприемника.

Советская радиотехническая промышленность быстро увеличивает производство полупроводниковых приборов. К концу шестой пятилетки их выпуск будет исчисляться десятками миллионов. Развитие полупроводниковой электроники в ряде случаев позволит заменить существующие паровые двигатели, холодильные установки, динамомашинные полупроводниковыми термоэлементами — приборами, намного меньшими по размеру, более простыми, дешевыми, надежными в работе.

Д. Любимов.

ОДЕЛАЕМ ОБЩЕЖИТИЯ РОДНЫМ ДОМОМ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Воспитатели обмениваются опытом

В общежитиях №№ 2, 4, 6 и 8 проживает более 200 человек. Комнаты здесь просторные, уютные, с хорошей, добротной мебелью. В красных уголках есть настольные игры, радиоприемники, газеты, журналы. Общежития стали родным домом для многих молодых производственников. В начале нынешнего года эти общежития, заняв первое место в республиканском смотре молодежных общежитий, были отмечены почетной грамотой Башкирского обкома ВЛКСМ. Воспитатели тт. Шагманов и Ериков, комендант т. Сафиуллин рассказывают, как они вместе с комсомольским активом наладили работу в общежитиях.

— Коллектив наших общежитий большой, люди в нем различные по характеру, образованию и производственной специальности. Прежде всего мы обращаем внимание на воспитательную работу с ними. Стараемся, чтобы в этом деле активное участие принимали сами рабочие. Наиболее активных из них привлекли себе в помощь.

В каждом общежитии избран культурно-бытовой совет. Между членами совета строго распределены обязанности: один руководит работой редколлегии стенгазеты, другой возглавляет санитарную тройку, третий отвечает за проводимые в красном уголке мероприятия и т. д. Красные уголки у нас являются центром основной работы среди молодежи. В них проводим беседы о производственных задачах молодежи, устраиваем громкие читки

газет и книг, шахматно-шахматные турниры. Приглашаем в общежитие и опытных лекторов. За последнее время с интересными лекциями выступили лектор горкома КПСС т. Сантгареев и врач т. Мамаев. Два раза в месяц в каждом общежитии выходит стенная газета.

Культурно-бытовые советы организуют загородные прогулки, коллективные походы на просмотр новых кинофильмов с последующим обсуждением их содержания. Проводим и коллективные посещения лекций, проводимых по Дворце угольщиков.

Большое внимание уделяется у нас соревнованию за лучшую по чистоте и порядку комнату. В каждой комнате назначены старшие. Ежемесячно подводятся итоги соревнования. Лучшим комнатам вручается переходящий красный вымпел. Хорошими помощниками в работе являются поочередно назначаемые из жильцов дежурные по общежитию. Ничто не ускользает от их внимательного взгляда.

Однако нельзя сказать, что работа культурно-бытовых советов проходит, как говорят, без сучья и без задоринки. Бывает в их деятельности немало трудностей, особенно в воспитании тех, кто не сразу поддается влиянию коллектива. А также, к сожалению, среди юношей и девушек еще встречаются.

Советы общежитий добились того, что ни одно нарушение порядка у нас не остается без воздействия. Особые случаи выносятся на об-

суждение заседания совета, куда приглашаются и другие жильцы. К обсуждению вопроса члены совета подходят принципиально. Так, неоднократно предупрежденная и продолжавшая злостно нарушать порядок З. Шанева единодушным решением была выслана из общежития. Но такие решения бытовые советы принимают в исключительных случаях. Главным методом все же является кропотливое воспитание молодежи.

Немало сделано у нас для организации отдыха и улучшения культурно-бытовых условий в общежитиях. Факты показывают, однако, что мы еще далеко не используем имеющиеся возможности. Например, молодежь активно тинется в кружки художественной самодельности, к занятиям спортом. Однако у нас нет ни спортивного инвентаря, ни музыкальных инструментов. На четыре общежития всего только один аккордион. Представители ДСО «Шахтер» не бывают в общежитиях, не стремятся привлечь молодежь к занятиям спортом.

Крайне редко бывают в общежитиях руководители участков, прорабы, мастера, начальники управлений и предприятий. Такое положение нельзя считать нормальным. Воспитание на производстве и в быту — единая работа по формированию характера молодого рабочего. Только совместными усилиями можно добиться лучших результатов в этом важном деле.

М. Маркелов.

Улучшить воспитательную работу в молодежных общежитиях

В общежитиях Кумертауского стройуправления по улице Матросова проживает 106 молодых строителей.

Почти каждый рабочий имеет квалификацию, хорошо зарабатывает. При общежитии есть красный уголок, выписаны газеты, журналы. Имеются музыкальные струнные инструменты, настольные игры.

Воспитателем интерната т. Гумириным организовано несколько бесед и лекций, вечеров самодельности. Выпускается стенгазета.

Кажется, есть все условия для здорового отдыха. Однако в общежитии нередко происходит пьянство, драмы и другие аморальные явления.

Из беседы с воспитателем т. Гумириным выяснилось, что секретарь партийной организации т. Гуров в общежитии не бывает, редкий гость и секретарь комсомольской организации т. Дроздо-

ва. Председатель стройкома т. Кульков также не занимается воспитанием молодежи.

— Я каждый месяц составляю план воспитательной работы, — говорит воспитатель, — но никогда никто у меня его не спрашивал и не интересовался, что и как я делаю.

— Заведующий нашим клубом т. Пчелницев, — продолжает т. Гумиринов, — вопросы культурно-массовой работы среди молодежи не занимается. Кружки не работают. Очень часто т. Пчелницев бывает в клубе в нетрезвом виде.

Начальник Кумертауского строительного управления т. Попов, идя навстречу молодежи, выделил средства для приобретения 40 пар лыж. Очень обрадовалась молодежи, но радость ее оказалась преждевременной. Секретарь комсомольской организации спокойно обя-

вила воспитателю, что лыжи забрали сотрудники управления. Но т. Дроздова не сказала, что и она не забыла взять две пары лыж для своей семьи.

Отдельные комсомольцы, живущие в общежитии, вместо того, чтобы помогать в укреплении дисциплины, сами допускают аморальные проступки. Комсомолка Тамара Держунская на замечание воспитателя заявила: «Нам уже по 20 лет, мы можем делать все то, что нам нравится. Вы не имеете права в нашу жизнь вмешиваться!»

Как ни странно, но ни комсомольский комитет, ни партбюро, ни стройком все эти факты несколько не тревожат.

Задача комсомольской и профсоюзной организаций — улучшить воспитательную работу в молодежных общежитиях.

Л. Панежа,
наш рабочий.

По страницам школьных газет

Газета помогает в учебе

Стенная газета «Пионер» отряда имени Олега Котельного средней школы № 1 выходит ежемесячно. Члены редколлегии Крюкова и Кривал — ученики 5-го класса и Митрошина — ученица 6-го класса заботятся о том, чтобы газета помогала

школьникам в учебе и пионерской работе.

В газете есть интересный раздел «В мире техники», в котором рассказывается о последних достижениях науки и техники.

С декабря пионеры решили выпускать еще и сатирическую газету «Ежики».

Живая, интересная газета

Живая и интересная стенная газета «Пионер» выпускается в средней школе № 3. Ученики 8-го класса Разяпов красиво оформляют газету, ученики 4-го класса Кондрашкина, Денисов и Дмит-

риева подбирают заметки на самые разнообразные темы.

Газета помогает школьникам в их учебе, подтягивает недисциплинированных.

Л. Медведева.

Шахматы

После 240 партий

На днях закончилась соревнование на личное первенство по шахматам ДСО «Шахтер», в которых приняли участие 16 сильнейших шахматистов города.

После ожесточенной и упорной борьбы первое место и звание чемпиона города по шахматам завоевал работник ТЭЦ Бражник, набравший 13 с половиной очков из 15 возможных. Только на половину очка меньше набрал инженер ТЭЦ Рагозин, занявший второе место. Замечательно, что Рагозин не проиграл ни одной партии! Он выиграл 11 и 4 свел ничью. Третье

место занял рабочий Кумертауского монтажного управления Казанцев, набравший 10 очков.

В итоге состязания 9 участников выполнили и подтвердили норму 3-го разряда по шахматам.

Шахматный турнир был большим событием в жизни шахматистов города. Хочется пожелать, чтобы турниры, в которых шахматисты могли бы повысить свою квалификацию, проводились почаще. Для этого нужно только желание и активное участие самих шахматистов.

Казанцев,
судья соревнований.

Происшествие

Дебоширы доставлены в милицию

Монтажники Кумертауского управления И. П. Болдырев, Б. С. Кузьмин, А. М. Разаев, И. В. Ворданов во главе с бригадиром Я. И. Новиковым были направлены ремонтировать школу в поселок Маячный. В рабочее время они занялись пьянством. В автобусе, когда возвращались в Кумертау, они отказались платить за проезд и оскорбили кондук-

тора, оборвали провода сигнализации.

Водитель автобуса и кондуктор не растерялись. Они закрыли двери автомашины, доставили пьяных дебоширов в отрезнитель. На нарушителей общественного порядка составлены протоколы и будут приняты административные меры.

И. Порошин.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ГОРНЯК»

Цена подписки на год — 23 рубля 40 копеек, на полугодие — 11 рублей 70 копеек.

На газету «Горняк» можно подписаться в отделениях связи и почтальонов, у общественных распространителей печати на предприятиях и в организациях.

КОМБИНАТУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

треста «Башуглеразрезстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

газовлектросварщики и электросварщики.

Обращаться по адресу: Шахтостроительная, 6.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

Год издания 3-й

№ 147 (449)
ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

ДЕКАБРЯ

1956 года.

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Экономические знания — в массы
В строительной школе № 17
К 100-летию со дня рождения Г. В. Плеханова
Стенная газета строителей
За лучшее техническое состояние автотранспорта
Из писем в редакцию
Закончить строительство для подсобного хозяйства!
Открытие Дворца пионеров

Экономические знания — в массы

После XX съезда КПСС заметно возрос интерес трудящихся к экономическим знаниям. Жизнь подсказывает, что без знания вопросов конкретной экономики в наше время невозможно быть хорошим руководителем производственного участка или строительной организации.

Городская партийная организация, учитывая пожелания трудящихся, сделала резкий поворот в сторону улучшения постановки экономического образования. Созданы семинары, кружки по изучению вопросов конкретной экономики. При городском комитете партии уже проведено шесть занятий в экономической школе. Пропагандистам и семинарам, кружкам назначены наиболее опытные, теоретически подготовленные коммунисты из числа руководящих работников предприятий и строителей города.

Первые занятия по изучению конкретной экономики показали, что пропагандисты тесно увязывают теоретическую учебу с вопросами деятельности местных предприятий, что экономическая учеба является своего рода формой распространения передового опыта хозяйствования.

В большинстве кружков и на семинарах слушатели, используя местные факты, принимают активное участие в обсуждении теоретических вопросов. К сожалению, кое-где нашлись и такие работники, которые еще не преодолели пренебрежительного отношения к экономической учебе. Например, семинары по конкретной экономике строительства, которые проводит т. Бариль, охотно посещаются, когда он делает доклад. Другое дело, если намечается дискуссия, проверка знаний слушателей. От таких занятий уходят в сторону, в частности, главные инженеры подсобных предприятий строительного треста тт. Шумков и Подторацкий, главный бухгалтер конторы техснаба т. Соловьев и энергетик треста т. Будько.

Надо сказать, что учеба в сети партийного просвещения — это не единственная форма пропаганды экономических знаний. Всего 30 процентов коммунистов города изучают вопросы конкретной экономики в системе партийного просвещения. А остальные коммунисты, беспартийный актив? Следовательно, не менее важной задачей партийных организаций является организация лекций, докладов на предприятиях и стройках по вопросам конкретной экономики. Очень жаль, что многие партийные и профсоюзные работники нашего города не поняли еще всей важности этого дела.

Отдел агитации и пропаганды горкома КПСС готовится провести в ближайшее время экономическую конференцию по теме: «Пути повышения рентабельности работы предприятий треста „Башкируголь“». Принять активное участие в работе этой конференции, подготовиться и выступить со своими предложениями должен каждый руководитель производственного участка.

Глубокие знания в области конкретной экономики, улучшение постановки экономического образования наших руководящих работников, широкий размах пропаганды экономических знаний — все это будет способствовать улучшению деятельности предприятий и строений, поможет нам успешнее выполнить великие задачи, выдвинутые XX съездом КПСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



НОВОСИБИРСК. Совсем недавно на юго-восточной окраине города выросли корпуса турбогенераторного завода — первенца крупного электромашиностроения в Сибири. Молодое предприятие уже выпустило партию турбогенераторов и много других агрегатов. Сейчас в цехах завода собираются третий и четвертый гидрогенераторы для Иркутской ГЭС, десятый турбогенератор мощностью 30 тысяч киловатт и другие электрические машины.

НА СНИМКЕ: одна из лучших бригад сборочного цеха подготавливает ротор турбогенератора мощностью 30 тысяч киловатт к укладке обмотки. Слева направо — бригадир А. В. Соседов, сборщик Б. Ф. Поляков и Ю. М. Глазков.
Фото В. Лещинского.

По примеру Николая Мамаля

Весть о замечательном походе бригады краснодонской шахты «Северная» Николая Мамаля, предложившего ежедневно выдавать нагору сверхплановый уголь, дошла до шахтеров Забайкалья. Последователями знатного донецкого забойщика здесь выступили горняки Бувачинского шахтоуправления. Бригада Александра Иванова решила ежедневно выдавать нагору сверх задания по тридцать тонн угля.

Благодаря лучшей организации труда в ремонтно-подготовительных сменах бригады Александра Иванова с честью держит свое слово. При задании в 180 тонн угля она ежедневно выдает нагору по 240—250 тонн.

С опережением графика

Буровики объединения «Куйбышевнефть» соревнуются за досрочное выполнение годового плана проходки скважин. Бригада мастера Г. Мытье сдала в эксплуатацию 26-ю по счету скважину, пробурируя с начала года в общей сложности 15,5 тысячи метров. На счету бригады мастера Н. Костина — более трех тысяч метров сверхплановой проходки. Семь скважин из тринадцати пройдены с опережением графика.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. На Бакинском заводе передвижных бурильных машин собраны два передвижных бурильных агрегата для Индии.

Агрегаты представляют собой портативные бурильные станки, смонтированные на автомобилях. Станки оборудованы буровыми вышками, грязевыми насосами, роторами, лебедками, необходимым бурильным инструментом и приспособлениями. Машины этого типа прошли промышленные испытания при разведочном бурении на нефть и воду в нефтяных районах страны, на целинных землях и продемонстрировали высокие эксплуатационные качества.

НА СНИМКЕ: передвижные бурильные агрегаты, отправляемые в Индию.
Фото Г. Мочейкиса.

Сегодня — школьники, завтра — строители

Новое пополнение — 200 молодых плотников, каменщиков, маляров, штукатуров и слесарей-сантехников придут скоро на строительные площадки.

Сейчас они обучаются мастерству в строительной школе № 17. Преподаватели и мастера передают им теоретические знания, прививают практические навыки. Большинство учащихся со свойственной молодежи любознательностью стремится разузнать «секреты» каждой профессии.

Группа маляров, которой руководит мастер производственного обучения т. Неминущий, достигла неплохих успехов, во время практики на стройке ежедневно перевыполняет свое задание. Учащиеся работают не только старыми методами, но и применяют новые, более передовые. Недавно по инициативе преподавателя т. Мак-

симчук учащиеся этой группы изготовили и стали применять новые, усовершенствованные малярные инструменты: шпатель Великова и полутерок Тришина.

Это новшество дало возможность повысить производительность труда в три раза. Такими приспособлениями не пользовались на стройках города ни одна бригада. Поэтому, когда старейший маляр т. Лапин из бригады т. Горбаль увидел у школьников новые инструменты, то сразу заинтересовался ими. Но, чтобы уронить перед школьниками свой авторитет, повертел инструменты в руках и махнул рукой, дескать, чепуху придумали, я и с источкой от вас не отстану. А через несколько дней учащиеся увидели у него такие же инструменты.

Сейчас многие рабочие Кумертауского строитель-

ного управления пользуются приспособлениями, которые первыми применили учащиеся школы.

Много новинки внесли в свою работу каменщики, которыми руководит мастер производственного обучения братья Маклаковы, а также слесари, руководимые мастерами тт. Крепак и Глуховым. Сменалка, стремление работать лучше, помощь опытных учителей позволяют учащимся этих групп перевыполнить задание на 30—50 процентов.

Сейчас школа переживает ответственный момент: через три месяца экзамены. Каждый из учащихся с волнением думает о том, как после экзаменов придет на стройку уже самостоятельным рабочим и старается подготовиться к этому как можно лучше.

М. Маркелов.



Горняк. На Горняцком заводе имени В. М. Молотова начался серийный выпуск новой легковой автомашины «Волга». НА СНИМКЕ: сборка автомашин «Волга» на конвейере сборочного цеха легковых машин.

Стенгазета не в почете

Если редколлегия стенной газеты работает хорошо, добивается действительности каждой заметки, то и рабочие охотно читают газету и пишут в нее заметки, и выходит стенгазета регулярно и бывает интересней.

Но, и совпадение, ничего положительного нельзя сказать о работе редколлегии стенгазеты «Строитель» жилищно-строительного управления.

Стенгазета выходит только к большим праздникам, да и то не всегда. С июля по 7 ноября редколлегия не выпустила ни одного номера.

Редколлегия не заботится о разнообразии форм подачи материала, не стремится сделать газету интереснее. Заметки в большинстве случаев сухие и поверхностные.

А писать есть о чем. В работе коллектива нашего управления имеется ряд достижений, но много еще и неустраненных недостатков. Есть и нарушения дисциплины. Однако редколлегия не замечает их, а если и поместит критический материал, то он остается пустым выстрелом. Приведу несколько примеров.

В одном из номеров была помещена корреспонденция, в которой критиковались табельщики и начальники участков за залученность табельного учета. В других заметках говорилось о нарушениях производственной

дисциплины, плохой организации труда в бригадах и т.д. Какие же меры были приняты по этим сигналам? Ни на месте. Табельных досок и по сей день на участках нет, а случаи опоздания на работу или преждевременного ухода стали повседневным явлением.

Отдельных бригадиров и рабочих, например, Бурцева, Урманова, мастера Кастерина в дни выдачи зарплат можно видеть в нетрезвом состоянии. А бригадир штукатуров Дюдьбин в конце октября организовал пьянку вместе с членами своей бригады. Ответил ли Дюдьбин за нарушение производственной дисциплины? Нет. Наоборот, его фотография через несколько дней была помещена на Доске почета управления. А в приказе от 5 ноября ему объявлена благодарность как передовому рабочему. Все эти факты остались без внимания со стороны редколлегии.

Прямо скажу, что стенгазета нашего управления не является авторитетом в коллективе. Поэтому рабочие отказываются принимать в ней участие. Партийной организации управления необходимо оживить работу стенной печати.

В. Рубан,

нормировщик Кумертауского строительного управления.

В БОРЬБЕ СО СНЕЖНЫМИ ЗАНОСАМИ

Нелегко железнодорожникам снежной зимой. Расчищают пути, а метель снова все вокруг срывает. Но поезда должны идти четко по расписанию. И вот днем и ночью путейцы ведут борьбу со снежными заносами.

В прошлое воскресенье по просьбе руководителей дистанции пути сто учащихся

технического училища вышли, чтобы помочь очистить от снега железнодорожные пути на станции Кумертау. Благодаря четкой организации труда и задору, с каким принялась молодежь за работу, в течение 4-х часов удалось расчистить от снега значительную площадь.

Г. Кантюков.

Выдающийся теоретик и пропагандист марксизма в России

(К 100-летию со дня рождения Г. В. Плеханова)

11 декабря исполняется 100 лет со дня рождения Георгия Валентиновича Плеханова — организатора первой русской марксистской группы «Освобождение труда», выдающегося деятеля русского и международного рабочего движения.

В 1875 году, будучи студентом Петербургского горного института, Плеханов вступил в ряды революционных народников. 6 декабря 1876 года он принял активное участие в демонстрации на площади Казанского собора и произнес перед собравшимися революционную речь. После этой демонстрации, скрываясь от преследований царского правительства, Г. В. Плеханов ушел в революционную подполье. Став профессиональным революционером, он в январе 1880 года вынужден

был эмигрировать за границу, где с надюстью начал изучать марксистскую литературу и опыт западноевропейского рабочего движения.

Из русских революционеров Г. В. Плеханов первый пришел к выводу, что единственно правильной революционной теорией является марксизм и что он применим также и общественно-политическим условиям России.

Летом 1883 г. в Женеве Г. В. Плеханов вместе с другими революционерами организовал первую русскую марксистскую группу «Освобождение труда». Серьезным препятствием на пути распространения марксизма в России и создания пролетарской партии стояли народники. На идейной борьбе с ними и сосредоточила свое внимание группа «Освож-

денне труда».

Народники считали главной революционной силой не рабочий класс, а крестьянство. На крестьянскую общину они смотрели, как на исходную точку развития России по пути к социализму. Народники не понимали, что в условиях капитализма только рабочий класс способен объединить вокруг себя всех трудящихся и добиться освобождения от капиталистического рабства.

Опираясь на учение К. Маркса и Ф. Энгельса, Плеханов доказал ошибочность воззрений народников. Группа «Освобождение труда» проделала большую работу по распространению марксизма в России. Особенно велики в этом деле заслуги Плеханова. Он перевел на русский язык «Манифест Коммунистической партии», про-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ — БЕЗ ТРАНСПОРТА

Станции погрузочно-транспортного управления расположены на большом расстоянии от города и рабочих поселков. Для перевозки железнодорожников на работу и с работы выделены несколько специальных пассажирских вагонов. Однако в организации передвижения их очень много недостатков. Вагоны доставляются и назначенным пунктам всегда с большим опозданием, а подчас их и совсем не подают. Рабочие подождут, подождут на морозе и идут пешком. Часто бывает, что эти вагоны прицепляют к попутному составу, который

в нужном месте не останавливается, а только замедляет ход. Поэтому приехавшие выясняют из вагонов на ходу, навстречу им залегают те, кому нужно ехать. В этой толкучке немудрено и сорваться с подножия.

О всех этих безобразиях в перевозке рабочих хорошо знают руководители нашего управления, комитет профсоюза. Знают, а мер никаких не принимают.

Давно пора по-настоящему организовать перевозку железнодорожников на работу и с работы. **Г. Тустаров,** рабочий с службы пути ПТУ.

И ОБ ЭТОМ НУЖНО ПОДУМАТЬ

29 ноября по знакомой дороге от вокзала к Новой Заре я отправился на работу. Впереди меня, устало переставляя ноги, куда-то шла старушка, а навстречу ей — молодая женщина с собакой. Вдруг собака набросилась на старушку и яростно стала рвать платье и кусать ноги. Когда я бросился на помощь и ударил собаку, она кинулась на меня, пытаясь схватить за грудь. Наконец, обливаясь слезами удалось отогнать собаку.

Перепуганная старушка с плачем ощупывала покусанные ноги, огорченно рассматривала разорванное на лоскуты платье. Женщина, шедшая с собакой, наотрез отказалась назвать свою фамилию.

Пришлось мне потратить час рабочего времени, чтобы узнать, кто эта женщина. Она оказалась жительницей поселка Новая Заря Решевской.

Подобные случаи не единичны. На улицах города бродят собаки, пугая взрослых и детей.

Только вот удивительно,

почему они до сих пор не пугают работников горнохоза?

Повидимому, после решения исполкома горсовета от 28 марта 1956 года, где «предлагается всем гражданам города и пригородных поселков, имеющим собак, до 15 апреля 1956 года зарегистрировать их в горнохозе», они сочли свою работу законченной.

Однако, пора подумать и принять такие меры, которые бы действительно могли пресечь эти явления.

Н. Баранов,

работник автобазы треста «Вашуглеразстрой».



Плеханов Георгий Валентинович (1856—1918)

наведение Ф. Энгельса «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии», написал много выдающихся трудов по марксистской философии. Разъяснял значение марксистской теории в борьбе рабочих за свое освобождение. Г. В. Плеханов писал: «...Без революционной теории нет революционного движения, в истинном смысле этого слова... Революционная, по своему внутреннему содержанию, идея есть своего рода динамит, которого не заменит никакие взрывчатые вещества в мире» (Соч., т. II стр. 71.).

По следам наших выступлений

«СТРАННОЕ ПОВЕДЕНИЕ ДОМОУПРАВА КУТОВОГО»

На опубликованную в «Горняке» за 23 ноября статью под заголовком «Странное поведение домоуправа Кутового» начальника ЖКО треста «Вашкируголь» сообщил, что изложенные факты действительно имели место. Домоуправ Кутовой строго предупреден.

«БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖИЛЬЦАМ»

На заметку под таким заголовком, опубликованную в газете за 23 ноября 1956 года, начальник ЖКО треста «Вашкируголь» т. Юрченко сообщил, что изложенные в ней факты соответствуют действительности. Приняты меры для устранения отмеченных недостатков. За бездушное отношение к запросам жильцов домоуправ т. Слепов и мастер участка т. Васильев строго наказаны.

«ДЛЯ КРЮЧКОТВОРОВ ЗАЦЕПКА ВСЕГДА НАЙДЕТСЯ»

Под таким заголовком в газете «Горняк» была опубликована заметка о канители с выдачей компенсации рабочим Ермолаевского разреза за приобретение спецобуви на свои средства.

Заместитель управляющего трестом «Вашкируголь» т. Семенов сообщает, что факт волонтеры имел место. Дано указание начальнику Ермолаевского разреза выплатить денежную компенсацию лицам, не получившим спецобуви (валенки) зимой 1955 года.

Важнейшую задачу марксистов в идейно-воспитательной работе Плеханов видел в том, чтобы развить в умах рабочих ясное сознание противоположности их интересов интересам буржуазии. Знание научного социализма рабочим нужно для непримиримой борьбы против буржуазии, для разрешения практических революционных задач.

Особенно велики заслуги Г. В. Плеханова в защите пропаганде и обосновании диалектического и исторического материализма. Полагание марксистской философии Плеханов рассматривал как великую революцию в истории общественной мысли, в истории философии. Его работы «Наши разногласия», «К вопросу о развитии монистического взгляда на историю», «Очерки по истории материализма», «О материалистическом понимании истории», «К

УЛУЧШИТЬ ТЕХНИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

За последние годы, вместе с ростом Кумертау, значительно увеличилась и его автомобильная парка. Увеличившийся во много раз объем грузоперевозок и расширение маршрутов движения требуют от работников автомобильного транспорта содержать машины в состоянии высокой технической готовности.

Проведенный в прошлом месяце технический осмотр показал, что не только в маленьких гаражах, но и в больших автохозяйствах плохо следят за техническим состоянием автомашин. В центральном гараже автобазы треста «Вашуглеразрезстрой» из 104 имеющихся машин было представлено на осмотр 48, а исправными из них оказались только 28. В автоколонию промстрой этой же автобазы из 94 машин исправными оказались лишь 25. Автомашин из числа ходовых были направлены на осмотр грязные. У многих неисправно рулевое управление, тормоза и другие важные части. На таких машинах езда строго запрещена. Однако в этих гаражах не считаются с запрещением, вследствие чего здесь часто происходят аварии, поломки автомобилей. Только в одной автоколонию промстроя за период с 1 января по ноябрь нынешнего года произошло 11 аварий, в результате которых вывезено из строя две и частично

повреждено 9 автомашин. А всего здесь зарегистрировано более полсотни нарушений водителями правил движения.

Что же привело автоколонию автобазы треста «Вашуглеразрезстрой» к таким плачевным результатам?

Главной причиной неудовлетворительного технического состояния явилось отсутствие своевременного планово-предупредительного ремонта. Можно привести много фактов, когда отдельные руководители заставляют водителей выезжать на линию на неисправных машинах, надеясь, что они как-нибудь провалят смену. А эти маленькие неисправности подчас приводят к крупным поломкам или даже авариям.

Не в меньшей степени неисправность машин зависит и от самих шоферов. Рядом с водителями заботливо и бережно относящимися к машинам, есть и такие, которые не берегут вверенные им автомобили. Причина этого объясняется, прежде всего, низким уровнем квалификации водительского состава. В центральном гараже из 102 водителей лишь 8 человек имеют права шофера первого класса, 20 — второго и 74 — третьего. Никаких курсов по повышению квалификации здесь не организовано.

Лекции и беседы о сох-

ранности техники, о мерах предупреждения дорожных происшествий и нарушений правил безопасности движения среди водителей проводятся нерегулярно. Инструктаж об особенностях вождения автомобилей в разное время года и суток не проводится, в результате многие водители не знают или не хотят выполнять правила движения. Например, в снегопад или туман не включают свет фар, либо, наоборот, при встречах в ночное время не выключают его.

Все эти и другие причины ведут к тому, что план по автобазе часто остается невыполненным, чем наносится большой ущерб государству.

Нельзя допустить, чтобы эксплуатация и уход за техникой продолжались так же и в дальнейшем. Об этом следует серьезно подумать хозяйственникам трестов и автобаз.

Что касается мелких автохозяйств, то для них улучшение технического состояния машин связано также, как правильно отметил тов. Колюхин в статье «Объединение выгодно», с задачей объединения с крупными автохозяйствами. Жизнь выдвигает эту задачу, и ее необходимо решать быстрее.

А. Соколов,
старший госавтоинспектор.

Нужен ли еще один приказ?

Трудно в настоящее время у нас в стране найти большое промышленное предприятие, которое бы не имело подсобного хозяйства. В подсобных хозяйствах и теплицах выращивают овощи, картофель, и все это идет через торговую сеть, столыше в продажу трудящимся, значительно улучшает снабжение.

При отделе рабочего снабжения треста «Вашкируголь» тоже есть подсобное хозяйство, расположенное в 18 километрах от города. Площадь земельных угодий его — 178 га. Хозяйство организовано четыре года назад. К сожалению, оно все эти годы влечет малое существование, ибо здесь не созданы материально-технические условия для нормального ведения сельскохозяйственных работ, последовательного применения методов и передовой агротехники.

За четыре года написано много приказов, решений, постановлений главков и трестов «Вашкируголь» и «Вашуглеразрезстрой» о строительстве жилых домов и гидротехнических сооружений и подсобном хозяйстве. Пумаги исписали столько, что хоть пруд пруди, а плотина на речке все не сооружена, площадки для закрепления постоянных надров нет ни одного квадратного метра.

Согласно приказа министра угольной промышленности строительный трест «Вашуглеразрезстрой» еще в 1955 году должен был построить и сдать в эксплуатацию: двухквартирный дом, два одноквартирных дома, жилой барак. Управляющий трестом «Вашуглеразрезстрой» т. Зайцев специальным приказом поручил строительство этих домов Кумертаускому управлению,

где начальником т. Попов. Ему же поручено построить плотину, оросительную систему и водонапорную башню для подсобного хозяйства, которые предусмотрены проектом и сметой. Однако до сего времени строительство этих объектов не ведется, не достроены и жилые дома.

Заверением т. Попова об окончании строительства мы больше не верим. Он нас обманывает. Пора многократным обещаниями т. Попова положить конец. Кто дал право ему надеяться над работниками, которые после утомительной работы в поле вечером уходят в поисках ночлега в ближайшие деревни?

Затянулось строительство тепличного комбината, порученное промстрою, где начальником т. Палей. В дела строителей комбината вмешивалась уже и прокуратура, а положение без перемен. В настоящее время есть опасность, что сооружения тепличного комбината до весны разрушатся.

Нужен ли еще один приказ о выполнении ранее изданных приказов? Мне кажется, приказов больше не надо. Надо строить. Управляющему строительным трестом т. Зайцеву следует немедленно воздействовать на руководителей строек тт. Палей и Попова, заставить их закончить строительство и сдать в эксплуатацию жилые дома, подготовить оросительную систему и началу весенних полевых работ. Необходимо завершить и строительство тепличного комбината к 1 января 1957 года, чтобы мы могли вырастить своевременно рассаду для огородов.

Б. Самарханов,
начальник подсобного хозяйства орс треста «Вашкируголь».

Когда нам дадут работу по специальности?

Мы, выпускники технического училища № 6, получив специальность слесарей по ремонту промышленного оборудования, были направлены работать на брикетную фабрику. Как все были изволнованы и рады предстоящей самостоятельной работе! Но, к сожалению, наша мечта не сбылась.

Многих из нас назначили дежурными слесарями по транспортерам, вентиляционным установкам и маслосистеме, тогда как мы учились ремонтировать прессы. А выпускников Ф. Махмудова, Т. Ишмухаметова, Суяндукова и меня назначили сушильно-прессового корпуса № 2 т. Трофимов

направить работать грузчиками. Мы обращались к руководству фабрики с просьбой дать нам работу по специальности: ведь мы учились не на грузчиков, а на ремонтников. Но нас никто и слушать не хочет.

Р. Абдуллин,
рабочий брикетной фабрики.

вопросу о роли личности в истории», «К шестидесятой годовщине смерти Гегеля» и другие, написанные до 1903 г., вошли в золотой фонд марксистской литературы. В них показана связь марксизма с предшествовавшей философией, с большой глубиной изложены взгляды марксизма на историю общества.

Во всех трудах Плеханов блестяще показывает, что в основе развития общества лежит материальная производственная деятельность людей, развитие производительных сил, что общественное сознание людей зависит от экономического строя общества, определяется общественным бытием. Развитие общества совершается не по произволу отдельных людей, выдающихся личностей, а по объективным экономическим законам, познание которых является задачей революционной теории. Марксистскую философию Плеха-

нов тесно связывает с революционной борьбой пролетариата.

По равносторонности своих знаний, по ясности и глубине мысли, по блеску ума Плеханов стоял в то время неизмеримо выше лидеров международной социал-демократии. Он был общепризнанным авторитетом в вопросах марксистской философии, литературы и искусства. «Его личные заслуги громадны в прошлом, — писал В. И. Ленин о Плеханове. — За 20 лет, 1883—1903, он дал массу превосходных сочинений, особенно против оппортунистов, махистов, народников» (Соч., т. 20, стр. 333).

После II съезда РСДРП, состоявшегося в 1903 году, Плеханов в целом ряде тактических и организационных вопросов начал постепенно отходить от правильных марксистских позиций. Он отказался вести борьбу с

меньшевизмом стал приывать к уживчивости с оппортунистами.

Переход Плеханова в лагерь мелкобуржуазного оппортунизма объясняется прежде всего тем, что он не понял характера новых исторических условий, новой обстановки классовых сил, новых задач, вставших перед рабочим классом в эпоху империализма. Плеханов не видел отличия русской буржуазно-демократической революции от буржуазных революций на Западе в XVIII и XIX веках, неправильно характеризовал движущие силы этой революции. Ошибка Г. В. Плеханова состояла в том, что он не понял решающего значения союза пролетариата с крестьянством как в буржуазно-демократической, так и в социалистической революциях. Проживая более трех десятков лет в эмиграции, Плеханов утратил связь с рус-

ским рабочим движением, что также отрицательно сказалось на его положении как политического деятеля. Плеханов остался политическим деятелем кабинетного типа, оторванным от пролетарских масс, от непосредственного руководства их борьбой.

В период первой мировой империалистической войны Плеханов стоял на социал-шовинистических позициях. Возвратившись в марте 1917 года в Россию, Плеханов высказался за поддержку буржуазного Временного правительства, против перехода от буржуазно-демократической революции к социалистической. Он не верил в возможность построения социализма в нашей стране, ввиду ее экономической и культурной отсталости. Однако, несмотря на отрицательное отношение к победе Великой Октябрьской социалистической рево-

люции, Плеханов не принимал участия в борьбе против Советской власти.

Умер Г. В. Плеханов 30 мая 1918 года в возрасте 62 лет от туберкулеза. Похоронен он в Ленинграде на Волковом кладбище, рядом с могилой Белинского.

Отдавая должное Плеханову, его заслугам перед рабочим классом, В. И. Ленин указывал, что «нельзя стать сознательным, настоящим коммунистом без того, чтобы изучать — именно изучать — все, написанное Плехановым по философии, ибо это лучшее во всей международной литературе марксизма» (Соч., т. 32, стр. 73).

Коммунистическая партия, рабочий класс, весь советский народ с гордостью и любовью чтут память выдающегося русского пионера марксизма.

А Ильин.

Городской слет пионеров

Торжественно и радостно прошло 5-е декабря у юных пионеров города. В этот день состоялось открытие Дворца пионеров имени Александра Матросова.

С радостными, разгневанными морозом лицами входил ребята в свой Дворец. Собрались родители, гости.

Ровно в 12 часов дня директор Дворца пионеров А. И. Бызова открывает торжественное собрание.

Поздравив ребят с получением прекрасного подарка — Дворца пионеров, она передает слово заведующей горно Л. С. Андреевой.

— Открытие Дворца пионеров, — говорит т. Андреева, — приурочено к большому празднику — Дню Конституции. Сегодня, дорогие ребята, вы получаете большой подарок. Во Дворце будут организованы различные кружки, многому вы сможете научиться здесь. В ответ на работу Коммунистической партии вы должны учиться так, как завещал великий Ленин.

Старшая пионервожатая Р. Мухаметова командует:

— Делегаты, встать! Отдать рапорт!

Приняв рапорты от председателей советов дружин, Р. Мухаметова, в свою очередь, отдает рапорт представителю горнома комсомола Р. Яновлеву.

— Пионеры! Пионерский слет, посвященный открытию Дворца пионеров, разрешаю считать открытым, — говорит она.

Наступает торжественная минута. Под звуки горна и бой барабана знаменосцы выносят на сцену красные пионерские знамена.

Все присутствующие поют песню «Пионерия». Четко и торжественно звучат слова песни: «Коммунизм — наша цель и мечта...»

Затем Р. Яновлева рассказывает о том, какие по-

дарки приготовили пионеры к дню открытия Дворца. Пионеры школы № 2 собрали 15 тонн металлолома. Хорошо потрудились на пришкольном участке пионеры семилетней школы № 4: они вырастили сад. Спортивных успехов добились учащиеся школы № 10. Пионерские дружины школ №№ 1, 3, 4, 5 сделали в подарок Дворцу пионеров несколько альбомов: «Москва — столица нашей Родины», «Русские люди» и другие.

Начался концерт художественной самодеятельности. Одно выступление сменяется другим. Выступают пионеры школы № 10. Они задорно исполняют песенку «Пионерское звено». А когда зазвучала песня «Ленин всегда живой», им подпевал весь зал.

Участники танцевального коллектива Дворца пионеров исполнили несколько народных танцев.

С большим интересом были встречены выступление с хоровой декламацией стихотворения «Дети Октября» пионеров школы № 1, акробатические номера в исполнении пионеров той же школы Савиной, песня «Орлята» в исполнении пионера Злобина.

Выступают юнаты, юные техники, физкультурники.

Вновь раздается команда:

— Делегаты, встать! К выносу красных пионерских знамен приготовиться! Вынести красные пионерские знамена!

Звучит горн. Бьют барабаны. Все поют:

«Край родной
Навек любимый
Весь цветет, как
Вешний сад».

Пионерский слет окончен. Но долго еще веселились пионеры в своем Дворце. И только вечером, счастливые и радостные, разошлись они по домам.

Л. Панажа,
рабкор.

В часы классного руководства

— О чем бы вы хотели побеседовать в следующий раз? — спрашивает учащихся Галина Петровна Антонова — классный руководитель 9 «А» после того, как закончилась беседа на тему: «Как нужно вести себя в обществе». Предложения следуют одно за другим. Разве мало тем, интересующих молодежь, о которых можно поговорить в часы классного руководства! Иногда лекцию или беседу поручается подготовить кому-нибудь из

учащихся. Так, недавно учащийся А. Хамзин рассказал о положении в Венгрии. В следующий раз о событиях в международной жизни подготовит выступление учащийся Н. Моисеев.

Так же организуются беседы в часы классного руководства и у других старшеклассников школы рабочей молодежи.

А. Ткаченко,

учащаяся школы рабочей молодежи.

Годовщина со дня рождения пионерского отряда

5 декабря — в День Конституции СССР — в школе № 10 состоялся сбор пионерского отряда третьего класса, посвященный годовщине со дня его рождения.

С большим вниманием ребята прослушали беседу учительницы Марии Ивановны Егоровой о Дне Конституции и о том, что проделал отряд за год своего существования.

Пионерский отряд большую помощь оказывал учителям

в укреплении дисциплины и в повышении успеваемости учащихся, организовывал культурный досуг, коллективные походы в кино и т. д.

На этом же сборе приняты в пионеры 26 учащихся.

Затем силами пионеров был дан концерт. За праздничным столом было угощение.

На сборе присутствовало очень много родителей.

В. Рябова.

Происшествие

Смелый поступок

Это было в октябре. На улице Гаражной гражданин Голову остановил какой-то неизвестный, сорвал с нее часы, пуховую шаль и побежал в лес. Голова обратилась за помощью к гражданину Терентьеву, который бросился преследовать преступника. К нему на помощь подоспели проходившие мимо Гуров и Калинин. Вместе они поймали преступника и с ограбленными вещами доставили в милицию.

Задержанный оказался Расулевым Вильданом Минигалиевичем, недавно освобожденным из заключения и успевшим за короткий срок в нашем городе совершить два ограбления. Нарсуд вто-

рого участка рассмотрел это дело и осудил преступника Расулева к 15 годам лишения свободы.

За проявленную инициативу и находчивость в задержании преступника Терентьеву Дмитрию Никоновичу, работающему дежурным подстанции сетевого цеха, Гурову Ивану Ивановичу — шоферу автомотоклуба и Калинин Михаилу Васильевичу — шоферу ОПСЯ треста «Вашинрудоль» министр внутренних дел БАССР тов. Кожин объявил благодарность и выдал денежное вознаграждение в сумме 150 рублей каждому.

Н. Акшенцев,

зам. начальника милиции.

В странах народной демократии



Румынские крестьяне убеждаются в выгодах коллективных способов обработки земли. В этом году в ряде областей страны созданы новые коллективные сельские хозяйства.

Сейчас в Румынской Народной Республике около 10.000 коллективных хозяйств и сельскохозяйственных товариществ.

НА СНИМКЕ: в селе Стагача (Бухарестская область). Члены кооператива прикрепляют вывеску недавно созданного коллективного сельского хозяйства «Стагул Рошу».

Успехи китайских машиностроителей

Недавно завершена реконструкция Шанхайского турбостроительного завода, который превратился сейчас в крупное современное предприятие энергетического машиностроения. Реконструкция его началась в июле 1954 года. Выстроенные за это время новые заводские корпуса в пять с половиной раз превышают по площади прежние производственные помещения завода. Почти в пять раз увеличился машинный парк предприятия.

Пятилетний план предусматривает строительство девяти и реконструкцию трех предприятий энергетического машиностроения. К 1961 году, когда все эти заводы постепенно вступят в строй, они будут ежегодно давать стране оборудование для электростанций общей мощностью в восемьсот тысяч киловатт. (ТАСС).

СОВЕТЫ ВРАЧА

ГРИПП — ЗАРАЗНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

Грипп — самая распространенная всем известная заразная болезнь. Она вызывается фильтрующимся вирусом и легко передается от больного человека здоровому. Вирус гриппа находится главным образом на слизистой оболочке носа, глотки и при разговоре, кашле или чихании больного попадает в воздух, на пол, на окружающие предметы вместе с капельками слюны или носовой слизи.

Обычно болезнь наступает спустя 2 дня после заражения, внезапно, с озноба, вслед за которым повышается температура. При этом больной начинает ощущать сильную головную боль, преимущественно в области лба, ломоту во всем теле, особен-

но в пояснице и икрах ног, упадок сил. Appetit исчезает, появляется насморк, неприятное ощущение сухости во рту, зеве, раздражающий сухой кашель. У некоторых больных наблюдается высыпание вокруг губ и носа водянистых пузырьков. Через 3—4 дня температура при обильном потении начинает снижаться.

Однако падение температуры до нормальной еще не означает полного выздоровления. Чем тяжелее протекает лихорадочный период болезни, тем дольше остается разбитость, слабость, головокружение, сердцебиение при физическом напряжении. Поэтому после гриппа нельзя приступать к работе без разрешения врача.

Особенно важно помнить об этом в пожилом возрасте.

Грипп нередко осложняется такими заболеваниями, как воспаление легких, плеврит, воспаление среднего уха и лобных пазух, воспаление нервов. В отдельных случаях грипп вызывает осложнения в виде поражения сердца, суставов, почек, мозга и мозговых оболочек. Большинство осложнений возникает потому, что гриппозный вирус обладает свойством понижать сопротивляемость организма, а ослабленный организм легко поддается действию микробов, постоянно находящихся в полости рта и носа.

Кроме того, грипп может способствовать обострению воспалительного процесса у

людей, страдающих теми или другими хроническими заболеваниями.

Наилучшим способом борьбы с вирусным гриппом является изоляция больного от общения с окружающими по возможности с первых же часов заболевания. В комнате, где находится больной, должна производиться влажная уборка и частое проветривание, так как свежий воздух — основа лечения.

Больной должен иметь отдельное полотенце и отдельную посуду. При кашле и чихании ему следует закрывать нос и рот платком. Все металлические и стеклянные предметы, бывшие в употреблении больного, следует обваривать кипятком, а еще лучше замачивать в растворе хлорной извести.

При заболевании больные нередко принимают по своей

инициативе еще до обращения к врачу лекарственные средства, как сульфидин, стрептоцид и прочие. Этого делать нельзя. Остро заболевший, лихорадящий человек до прихода врача не должен принимать никаких лекарств, ограничиваясь обильным питьем горячего чая или отваров малины, липового цвета.

Для предупреждения простудных заболеваний очень важно укреплять организм. Рациональное закаливание организма надо начинать с детского возраста и продолжать всю жизнь. Способствуют закаливанию и укреплению организма все виды спорта.

Г. Лищенко,
врач-рентгенолог.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, 12. Телефоны редактора и общей редакции через городской коммутатор.

Ликвидировать задолженность в добыче угля
В партийных и комсомольских организациях
Шофер В. Багров рассказывает о своем опыте работы
Инженер А. Барков предлагает провести централизацию телефонной связи
В период месячника по распространению советской книги
Физкультура и спорт

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

Цена 15 коп.

Наверстать упущенное

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов на первый год шестой пятилетки, угольщики треста «Башкируголь» приняли обязательство не только успешно выполнить годовой план по добыче угля, но и отправить потребителям 138.000 тонн сверхпланового топлива.

1956 год на исходе. Проявлено в угольных разрезах треста выполнение планов. Если до ноября коллективы угольных разрезов в отдельные месяцы по добыче выполняли план, то в ноябре в Ермолаевском разрезе недоделано к плану 32.092 тонны, в Маячном — 34.855 тонн угля. В первой декаде декабря в том и другом разрезах задолженность возросла.

Положение серьезное. Основная причина отставания — ослабление технического руководства разрезами, снижение чувства ответственности у отдельных руководителей производственных участков за выполнение государственных планов и принятых обязательств.

Как в Ермолаевском, так и в Маячном разрезах сорваны планы подготовки к зиме запасов, готовых к выемке углей, не приведено в надлежащее техническое состояние горно-транспортное оборудование и путевое хозяйство. Задолженность по производству искрышных работ в целом по тресту — полтора миллиона кубометров.

Еще летом на заседании коллегии Министерства угольной промышленности СССР руководству треста (управляющий т. Зиборов) были предложены контрольные цифры подготовки к зиме запасов к выемке запасов углей. Позднее IV пленум Башкирского обкома партии предложил в течение октября создать запасы готовых к выемке углей, закончить работы по подготовке к зиме подъездных и карьерных путей, ремонт экскаваторов и другого горно-транспортного оборудования.

Наконец, опираясь на помощь профсоюзного актива, горком профсоюза угольщиков разработал и предложил конкретные меры по ликвидации задолженности, неорганизованности в производстве подготовительных работ. Одновременно было предложено руководителям треста решить вопрос о дальнейшем пребывании на должностях лиц, которые утратили чувство ответственности за порученное дело.

Не выполнили решений хозяйственных, партийных и общественных организаций управляющий трестом т. Зиборов и главный инженер т. Басков, руководители Ермолаевского и Маячного угольных разрезов.

Выступая на XX съезде КПСС, Н. С. Хрущев говорил: «Нужно повысить в людях чувство ответственности за свои обязательства. Дал слово — сдержи его во что бы то ни стало. Как говорят, «Взялся за гуж, не говори, что не дюж».

Патриотический долг угольщиков нашего бассейна — наверстать упущенное, изыскать резервы и ликвидировать задолженность, встретить новый год с сознанием выполненного долга. На решение этой задачи должна быть сейчас направлена вся организационно-хозяйственная и партийно-массовая работа в угольных разрезах треста.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В соревновании угольщиков Донбасса за досрочное выполнение плана 1956 года большой трудовой победы добились горняки шахты «Боково-Платовская» треста «Краснолучуголь». Они первыми среди угольных предприятий Ворошиловградской области почти на полтора месяца раньше срока завершили годовую программу по добыче топлива. Это замечательное достижение — результат комплексной организации труда горняков, широкого внедрения диалектного графика и высокопроизводительного использования гор-

ной техники. Сейчас в забоях передовой шахты каждые сутки добывается угля вдвое больше, чем год назад. Производительность труда горняков шахты является наивысшей в тресте «Краснолучуголь». Шахта «Боково-Платовская» — предприятие высокой производственной культуры. Здесь во всех лавах выемка угля производится комбайнами «Горняк». Отлично трудятся шахтеры второго участка, которым руководит горный техник П. П. Бодня. Коллектив этого участка первым на шахте применил комплексную организацию труда широкого

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Сталинская область. На заводе «Азовсталь» в городе Жданове вышел 7-й номер бюллетеня «Рационализатор «Азовстали». Бюллетень популяризирует творческую инициативу, информирует новаторов о том, в каких рационализаторских мероприятиях нуждаются те или иные участки производства.

На снимке: инженеры-конструкторы члены редколлегии готовят очередной номер к выпуску. Слева направо: А. Г. Романенко, Н. А. Домрачева и Р. К. Середниская.

Фото П. Кашкеля.

На строительстве Братской ГЭС

С Запорожского трансформаторного завода начали поступать на строительство Братской ГЭС части мощного трансформатора. Он предназначен для повышающей подстанции, которая примет электроэнергию Иркутской ГЭС.

Ежедневно в адрес стройки поступают десятки вагонов с машинами и оборудованием. Заказы стройки выполняют более 400 отечественных заводов.

(ТАСС).



Вступает в строй Ингулецкая оросительная система

Подходит к концу строительство крупнейшей на Украине Ингулецкой оросительной системы. Закончены испытания первой 850-метровой линии напорного трубопровода, который может в секунду пропускать 15 кубометров воды.

Строители готовят к сдаче в эксплуатацию первую очередь орошаемого массива — 10 тысяч гектаров земли.

(ТАСС).

Белорусская ССР. В Минске строится завод щитов управления. Он будет выпускать щиты управления для электростанций, трансформаторов и комплектные трансформаторные подстанции. Пуск завода на полную мощность предусмотрен к концу шестой пятилетки. Сейчас одновременно со строительством предприятия в готовых цехах началось изготовление панелей щитов управления для электростанций.

На снимке: в цехе слесарь Н. С. Соколов за оборной панелью.

Фото М. Минковича.

РЫБАКИ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ДОБЫЛИ МИЛЛИОН ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ

Нового успеха в борьбе за увеличение добычи рыбы добились калининградские рыбаки. Количество выловленной ими с начала года рыбы впервые со времени органи-

зации здесь рыбной промышленности перевалило за 1 миллион центнеров.

Выдвижение Балтийского рыбтреста в один из крупнейших в стране достигнуто

калининградцами главным образом за счет успешного освоения и ежегодного расширения круглогодичного лова сельди в Северной Атлантике.

(ТАСС).



профиля. Если раньше выемку угля в лавах, перелосу скребковых конвейеров, подготовку шпал для комбайна, управление кровлей производили обособленные, специальные бригады горняков, то теперь эти работы выполняет единая комплексная комбайновая бригада в составе 8—10 человек. Работа по-новому позволила участку с меньшим количеством

рабочих добывать вдвое больше угля, чем раньше.

Коллектив шахты «Боково-Платовская» решил пятилетнее задание по добыче угля завершить досрочно и дать Родине 100 тысяч тонн антрацита сверх плана.

НА СНИМКЕ: машинист горного комбайна «Горняк» Анатолий Бойков производит выемку угля в третьей восточной лаге участка № 2.

Вклад новаторов

Рабочие, техники и инженеры Ленинградского метрополитена за год внесли 365 рационализаторских предложений. Внедрение их позволило сэкономить более полумиллиона рублей.

(ТАСС).

46 эшелонов сверхплановой нефти

Коллектив Жирновского промышленного управления объединения «Сталинграднефть» решил дать в этом году 50 тысяч тонн сверхплановой нефти. Своё обязательство нефтяники успешно выполняют. За 11 месяцев они дали стране дополнительно к плану 46 эшелонов жидкого топлива.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РОСТУ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ
ЗА СЧЕТ ПЕРЕДОВЫХ РАБОЧИХ

В резолюции XX съезда КПСС по отчетному докладу ЦК КПСС говорится: «Съезд считает неправильным допущенное некоторыми партийными организациями ослабление внимания к делу регулирования роста партии. Исходя из того, что главным является не количественный, а качественный рост партийных рядов, съезд обязывает партийные организации усилить заботу об индивидуальном отборе в партию передовых людей, прежде всего из числа рабочих и колхозников».

В соответствии с решением XX съезда партии первичные партийные организации города улучшили работу по росту рядов партии. Об этом можно судить хотя бы по тому, что за 10 месяцев нынешнего года в кандидаты партии принято почти в два раза больше, чем за это же время прошлого года. Улучшилась работа по вовлечению в партию среди женщин, врачей, учителей, рабочих.

Свыше сорока процентов из числа принятых в кандидаты составляют рабочие. Однако, далеко не все первичные организации проявляют заботу о пополнении своих рядов за счет лучших рабочих — передовиков и новаторов производства. Так, в парторганизациях промстройорса треста «Башкирголь», жилищно-коммунального отдела, Кумертауского жилищно-строительного управления, на брикетной фабри-

ке в течение нынешнего года в партию не было принято ни одного рабочего.

Почти совсем не выросли в течение года партийные организации Ермолаевского и Маячного угольных разрезов. За это время в Маячном угольном разрезе в члены партии был принят один кандидат и в Ермолаевском разрезе один человек был принят кандидатом. А разве нет среди работников разрезов — экскаваторщиков, путейцев — людей достойных быть в рядах партии? Конечно, есть! Но руководители этих парторганизаций гг. Морозов и Новоточин, члены партийных бюро и весь партийный актив плохо знают кадры, слабо проводят воспитательную работу в коллективе, не помогают готовиться и вступлению в ряды Коммунистической партии лучшим, достойным этого доверия товарищам.

Вопрос о росте этих первичных организаций не обсуждался ни на заседаниях партбюро, ни на партийных собраниях.

Не проявляют заботы в этих парторганизациях и о повышении политических и деловых качеств работников, принятых кандидатами партии. В результате в Маячном разрезе четыре, а в Ермолаевском два человека имеют просроченный кандидатский стаж.

Недавно на заседании бюро горкома КПСС было обсуждено положение с ростом первичных организаций Ма-

ячного и Ермолаевского угольных разрезов. Своим решением бюро обязало партбюро первичных организаций разрезов улучшить работу по вовлечению в ряды партии передовой части рабочих, и больше заботы проявлять об идейно-политическом росте молодых коммунистов, вовлечать их в активную жизнь организации, обеспечить ведущую роль на производстве.

Это решение обязывает и другие партийные организации повести настойчивую борьбу с ошибками, допускаемыми в регулировании роста организации. Регулирование роста — это повседневная воспитательная работа с людьми. По составу принимаемых в партию можно безошибочно определить, как ведется работа внутрипартийной жизни на предприятии.

Если рост партийной организации идет преимущественно за счет служащих и рабочих не ведущих профессий, это свидетельствует о слабой связи и серьезных недостатках в работе с квалифицированными рабочими, с теми, от кого зависит успех предприятия.

Вместе с усилением внимания приему в ряды КПСС первичные партийные организации еще больше укрепят свои связи с массами, еще больше вырастет их авторитет.

Л. Лапунова,
зав. орготделом горкома
КПСС.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАНЯТИЯ ПОЛИТКРУЖКА

В политкружке на брикетной фабрике, которым руководит г. Елизаров, коммунисты с интересом изучают

вопросы текущей политики. На очередном занятии с большой активностью про-

шло собеседование о последних событиях в международной жизни.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ В МАССЫ

Мой опыт работы в зимних условиях

Рассказ водителя автомобиля В. Н. Баргова

Зимы в нашей местности капризные: то выпадает много снега, то наступает гололедица. В прошлом году стояли сильные холода, а нынче до половины зимы оттепели. Для водителей автомобилей капризы зимы, в особенности нынешней, просто назанье, и я бы хотел молодым шоферам дать несколько советов.

За рулем я давно. Еще 14 лет тому назад в Мелеузовской автошколе получил шоферские права. Довелось в разную погоду водить автомобили таких марок, как «ЗИС-5», «Форд-6», «Студабеккер», «ЗИС-150», «ЗИС-585». А сейчас управляю автомобилем «МАЗ-205».

Хотя марки автомобилей, которыми мне приходилось управлять, разные, но общие правила вождения их зимой в сущности почти одни и те же. Прежде всего, важно

содержать в технически исправном состоянии мотор, правильно его эксплуатировать. Зимнюю смазку заливаю в мотор, задний мост и коробку передач при наступлении температуры — 5 градусов. При низкой температуре завожу мотор, предварительно обогрев его паром в гараже. На большие обороты перехожу постепенно, когда смазка подогреется. При кратковременных стоянках и в реверсе мотор накрыт специальным чехлом. При длительных стоянках вне гаража, в зависимости от температуры окружающего воздуха, подогреваю мотор на малых оборотах работы двигателя. Чтобы мотор не подвел, самое важное и главное в зимних условиях — следить за чистотой топлива. Заменяю топливные фильтры через каждые 2.500 километров пробега.

Многие меня спрашива-

ют: как лучше сохранить протектор на покрышках и какое лучше иметь давление в шинах в разное время года? Давление в шинах держат и зимой и летом одинаковое. Протектор на покрышках зимой служит дольше, если не бунсовать. А чтобы меньше бунсовать, я вожу с собою лопату, бунсирный трос и имею противоскользкие цепи. Как известно, цепи снижают скорость, создают дополнительную нагрузку на двигатель, а потому пользуюсь ими только в гололедицу или большие снежные заносы.

Механический «дворник» хорошо служит в дождь летом и при сухом снеге зимой. При влажном снеге и при сильных холодах он мало помогает. Момент ко-ко-му покажется смешным, а я вожу с собою мешочек с солью. Солью в холода вы-

тираю с внутренней стороны смотровое стекло, чтобы на нем не намерзал лед.

Чтобы сохранить свое здоровье и не связывать свои движения теплой одеждой, надо обязательно до холода утеплить кабину: вставить стекла, отремонтировать дверцы, плотно подогнать смотровые стекла и т. д.

Зимой при перевозке на большие расстояния травя он примерзает к днищу кузова самосвала. В прошлые годы мы приваривали еще одно дно и в свободное пространство между днищами пускали отработанный горячий газ. Метод этот оправдал себя. Жаль, что администрация автобазы не разрешила сделать такого утепления и нынешней зиме.

Мой автомобиль в настоящее время имеет пробег без капитального ремонта 102.000 километров. Обязательство принят довести пробег до 150.000 километров. Надеюсь, что слово у меня не разойдется с делом.



ТАТАРСКАЯ АССР. В шестой пятилетке предусмотрено ввести в действие 32 приборостроительных завода. Одно из таких новых предприятий — Казанский завод «Теплоконтроль». Коллектив молодого предприятия с начала года уже дал стране сверх плана около 90 тысяч приборов 35 наименований.

НА СНИМКЕ: контролер готовой продукции комсомола Татьяна Лабаскина проверяет измерительные приборы перед отправкой потребителю.

Фото Б. Мясникова.

ОСТАЛИСЬ
СЧИТАННЫЕ ДНИ

Идет последний месяц обмена комсомольских документов. Как же у нас, в городской организации обстоит дело с этим важным мероприятием? В основном обмен документов уже закончен. Однако 77 комсомольцев из организаций Маячного и Ермолаевского разрезов, грузочно-транспортного управления, горсовета, брикетной фабрики и ряда других еще не явились в горком ВЛКСМ. Причем в организациях промстрой, Кумертауского строительного управления, автотранспортной конторы, больницы, ОРСа осталось всего по одному человеку, до сих пор имеющих комсомольские документы образца 1938 года. Комсомольские комитеты и секретари этих организаций, несмотря на то, что остались считанные дни до конца обмена, все-таки недостаточно принимают мер для успешного окончания его.

Надо учесть, что есть еще и такие комсомольцы, которые вообще не состоят нигде на комсомольском учете и не обменяли документы, а комсомольские комитеты и секретари первичных организаций не знают о них. Поэтому необходимо в 2—3 дня проинформировать строгий учет молодежи комсомольского возраста, немедленно направить в горком ВЛКСМ всех тех, кто не встал на учет и не обменял документы.

Организовано, до 30 декабря завершить обмен комсомольских документов — дело чести всех комсомольских организаций, всех комсомольцев.

Н. Барканова,
секретарь горкома
ВЛКСМ.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

О ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ

Когда обсуждались планы строительства в угольном бассейне на шестую пятилетку, на городском собрании актива был поднят вопрос о централизации городской телефонной связи, о строительстве автоматической телефонной станции. Вопрос этот был затронут не случайно. В бассейне строятся новые фабрики и заводы, вводятся в строй действующих новые угольные разрезы. Растет, благоустривается город Кумертау — административный и культурный центр бурогольного бассейна.

В начале строительства города на телефонную связь были отпущены значительные средства. Истрасходованы не эти средства без учета перспектив роста города. Вот и получаются: теперь мы имеем 10 телефонных станций различных систем, со штатами обслуживающего персонала, а все же надежной телефонной связи между предприятиями и учреждениями в городе нет.

Чтобы вызвать по городскому телефону абонента на вокзале или на каком-либо промышленном предприятии, нужно дождаться соединения на нескольких коммутаторах. Хуже того, у нас предприятия одного ведомства не имеют между собой прямой, единой телефонной связи. При пользовании телефонами очень много бесцельно тратится драгоценного рабочего времени. Если же и удается иногда быстро вызвать того или иного абонента, то переговоры с ним порой бывают невозможны по различным причинам. То телефонистки при контроле перебивают разговор, мешают, а нередко и вообще прекращают его, то по телефонным линиям прослушивается радиопередача, заглушая голос абонента, то переговорам мешают вредные переходные токи со смежных каналов связи.

Гололедница внешней зимы показала, что телефонная связь в нашем городе весьма ненадежна. В отдельные дни по городскому телефону нельзя было вызвать даже пожарную команду. Ко-

нечно, в некоторой степени повинен обслуживающий персонал линии связи, телефонные станции, но полностью винить их в плохой связи было бы несправедливо, так как существующая система связи является, хотя и дорогой, но явно несовершенной.

При наличии значительного количества коммутаторов, когда каждой телефонной станции принадлежит своя распределительная сеть телефонизации, а коммутаторы, в свою очередь, подчинены различным ведомствам, конечно, нельзя ожидать порядка. Многие распределительные сети в городе содержатся в плохом техническом состоянии. Имеются линии связи, по которым ежедневно ведутся переговоры, но для их ремонта не найдешь хозяев, ибо эти линии не состоят на балансе эксплуатирующих их телефонных станций. Такова, например, линия связи между коммутатором ремонтно-механического завода и вокзалом.

Возможна ли в таких условиях высококачественная связь? Безусловно, нет. Для того, чтобы хотя бы в некоторой степени улучшить дело связи, необходимо на первое время упорядочить распределительную сеть в городе, в прилегающих к нему поселках и соединительные линии междугородней связи. Далее, линии связи, не имеющие сроков хозяев, должны быть обязательно проведены в надлежащий технический порядок и переданы на баланс заинтересованных предприятий.

Для нашего города разработан проект комплексной распределительной сети, телефонизации, рассчитанный на центральную автоматическую телефонную станцию (АТС) по нерайонированной системе. К сожалению, этот проект распределительной сети недостаточно отработан, так как выполнен без учета необходимого в наших условиях районирования и между городскими связями. Пока проект составлялся, потребности в телефонной связи в городе возросли.

Общепринятые системы районированной связи — через АТС — наиболее простой, дешевой и удобной в эксплуатации вид связи. Стоимость строительства, обслуживания сложной нерайонированной распределительной сети обходится обычно во много раз дороже стоимости перноклассной аппаратуры АТС районированной системы.

Как это ни странно, по городской телефонная станция вместе с распределительной сетью телефонизации во всем своем неприглядном состоянии уже передана в эксплуатацию Министерству связи. И вот теперь строители города перед сдачей в эксплуатацию того или иного промышленного объекта, жилого дома, нового учреждения, при существующей системе телефонизации, должны решать проблему: куда и как подключить новые телефоны. Срываюются сроки сдачи объектов в эксплуатацию, из-за дополнительных работ по реконструкции или ремонту телефонных линий происходит удорожание стоимости строительства. Улицы города загромождаются различными сооружениями связи, выполненными без проекта, кому как заблагорассудится.

Откладывать на более поздние сроки централизацию телефонной связи и строительство АТС нельзя. Город растет. Следовательно, в дальнейшем уродливые явления в деле телефонизации возрастут, принося все новые и более крупные убытки и беспорядки.

Назревшие вопросы упорядочения местной и междугородней связи, конечно, не могут быть решены одним строительным трестом. В решении этой задачи, прежде всего, должны принять активное участие руководители треста «Вашкируголь», городской конторы Министерства связи Дирекции строящихся предприятий, а также городские партийные и советские организации.

А. Барков,

инженер отдела главного механика треста «Вашуглеразрестрой».

По следам наших
выступлений

«ЗАБЫТЫЙ МАГАЗИН»

Под таким заголовком опубликовано письмо в газете за 25 ноября.

Как сообщил заместитель начальника ОРСа треста «Вашкируголь» т. Романюк, изложенные в письме факты при проверке полностью подтвердились. Вопрос о плохой работе заведующего магазином № 20 т. Алешинского и его помощника т. Шабалова обсуждался на заседании партийного бюро и на партийном собрании ОРСа. Алешинский и Шабалов строго предупреждены.

БЕСПОРЯДКИ В ОТДЕЛЕ НОРМИРОВАНИЯ

В отдел нормирования грузо-транспортного управления часто заходят рабочие, чтобы свериться, правильно ли им начислена заработная плата, все ли учтены работы. И как правило, выходят они оттуда недовольными. У одного нормировщика потеряли паряд, другого обсчитали, третьему нагрубил. Для ясности приведу пример. В октябре и ноябре работал составителем, и сдала почти одинаковое число маршрутов. А вот зарплату в ноябре получил гораздо меньше. Когда пришел в отдел нормирования узнать в чем дело, мне так сказали: «Вам в октябре

переплатили, потому что переплатили маршруты».

И вот такая неразбериха в отделе нормирования происходит очень часто. Прямо скажу, что нормировщики нашего управления работают плохо. Спроси их, какая из паровозных, путевых или ремонтных бригад работает лучше, кто идет вперед и кто отстает, — они не знают. На производстве работаем мы вслепую, не зная ни норм выработки, ни расценок. Отдел организации труда никогда своевременно не доводит их до сведения рабочих.

В. Ларин,
составитель.



НОВОСИБИРСК. Промышленность города обогатилась новым предприятием: вошел в строй действующих завод электротермического оборудования. Он производит промышленные электрические печи различных мощностей и назначения. Недавно на заводе была изготовлена и отправлена в Китайскую Народную Республику большая дуговая ферросплав

ная электropечь типа ОКБ-261П мощностью 2.500 киловольтампер. Сейчас собирается такая же печь для Кореи Народной Демократической Республики.

НА СНИМКЕ: передовая бригада Т. И. Пегачева производит сборку кожуха ферросплавной электropечи ОКБ-261П.

Фото В. Лещинского.

Дружная семья

В доме № 14 по улице Гирова, расположенном почти на самой окраине города, меня приветливо встретил пожилой человек среднего роста, с молодо светящимися, добрыми глазами. Это был хозяин дома — Максим Наумович Колодкин. «Пройдите!» — радушно пригласил он.

Я огляделся: чистые и любовно убранные две большие комнаты, белоснежные занавески на окнах, заставленных цветами, по-хозяйски развешенная одежда, стопка книг и газет на столе — все здесь говорит об аккуратности жильцов.

Предупреждая вопросы, Максим Наумович объяснил: «В отпуске я, потому и дома. А вообще я работаю помощником в Кумертауском строительном управлении. Ну, а сейчас я вон с теми», — Максим Наумович показал в окно, через которое было видно, как озорные мальчишки громко смеются, гоняли по двору пустую консервную банку. — «Четверо у нас их, маленьких-то. Остальные дети уже выросли, все работают и неплохо зарабатывают».

Большая семья у Максима Наумовича Колодкина. Три дочери, пять сыновей, сноха — всего 11 человек. Шестеро из них, в том числе и глава семьи, работают на производстве. Дочери Анна и Раиса, например, работают вместе с Максимом Наумовичем в Кумертауском строительном управлении, дочь Nina — в столовой. Сын Иван, вернувшись в этом году со службы в Советской

Армии, поступил шофером в автоколону промстрой. В коллективе он на хорошем счету. Его жена, Мария Дмитриевна, работает стрелочницей в грузоочно-транспортном управлении.

«Семья большая, а днем ее и не заметишь — все на стройках», — заключает Максим Наумович и, кивнув в сторону своей супруги Анны Максимовны, добавляет: «А в доме-то она командует, комендантша наша».

Аксинья Максимовна притворно сердито смотрит на него. Но когда я попросил ее рассказать о том, как воспитывали они девятых детей, то изрезанное морщинками лицо хозяйки заметно просветлело.

«Скрывать не стану. — начала рассказывать Аксинья Максимовна. — иной раз и трудно приходится. Мы с мужем много сил отдали на то, чтобы подготовить детей к полезному труду. Сейчас совсем иное. Как месяц, так шесть полных приносят в наш дом. Радостно мне смотреть на своих детей. Они сыты, одеты, имеют любимые книги, ходят в кино. За судьбу их я спокойна. Вывели мы их с Максимом Наумовичем на большую дорогу жизни. Конечно, с помощью государства и партии нашей. Мы несколько раз получали государственное пособие. От всего материнского сердца хочется поблагодарить наше родное правительство, партию нашу за заботу о нас, простых людях».

М. Маркелов.

Обеспеченная старость

Трудовой человек всегда мечтает об обеспеченной, спокойной старости.

Я отдал производству более 40 лет своей жизни, работал колесником, плотником и столяром. Годы подточили мои силы. Но я не беспокоюсь за свою ста-

рость, за свое будущее, так как знаю, что государство нас, стариков, не оставит без внимания. Сейчас я получаю пенсию — 541 рубль. Этого мне достаточно, чтобы спокойно отдыхать.

Г. Богодухов,
пенсионер.

Месячник советской книги

ПРОДАНО 10 ТЫСЯЧ
КНИГ

На днях в кинготеке завезена новая партия художественной, технической, политической, музыкальной и детской литературы на 8 тысяч рублей.

В период месячника созданы передвижные киоски на брикетной фабрике, ТЭЦ, в протестро. Ермолаевском разрезе, шахтостроительном управлении. Пополнилась новыи книгами и киоск в Мачином. Открыты киоски в школах.

На прошлой неделе путем подворного обхода распространено большое количество подписных изданий художественной, политической и особенно много — технической литературы.

Всего в течение месячника продано свыше 10 тысяч книг на сумму 40 тысяч рублей. До конца месячника предполагается распространить книг еще более чем на 10 тысяч рублей.

КНИЖНЫЙ БАЗАР

Вечером 8 декабря во Дворце угольщиков открылся книжный базар. В фойе Дворца были расставлены столы с художественной литературой. 25 девушек-комсомолок обслуживали покупателей.

Наутро, в воскресенье, книжный базар продолжался для маленьких покупателей. Стайкаи сходились сюда девочки и мальчики, оживленно беседуя о том, какие книги они сейчас купят. Купила книгу, дети здесь же сидели на диванах, рассматривали их.

Комсомолки-активистки с вниманием помогали детям выбрать нужную для них книгу.

До вечера длилась здесь оживленная торговля.

Л. Медведева.

Наша пионерская комната

В нашей пионерской комнате есть чем заняться в свободное время. Здесь есть и шахматы, и шашки, есть и игры-путешествия для младших школьников. С учащимися I и II классов занимается пионервожатая школы Роза Мухаметова.

Теперь во время перемен в школе стало спокойнее. Игры под наблюдением старших дисциплинируют учащихся. А мы, старшеклассники, должны быть примером для малышей, по окончании игры убирать за собой шашки и шахматы. Тогда и малыши будут делать так же. Они ведь во всем берут пример со старших.

А. Разанов,
ученик 8 класса средней школы № 3.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Чемпионам вручены кубки

Недавно во Дворце угольщиков был проведен физкультурный вечер. Собиравшиеся прослушали доклад об итогах летнего спортивного сезона и задачах коллективной физкультуры в зимнем сезоне.

Затем лучшим спортсменам, общественным инструкторам, тренерам были вручены грамоты. От имени республиканского Комитета по физкультуре и спорту команде ДСО «Шахтер» были вру-

чены кубки, дипломы и ценные призы за первое место в БАССР по футболу во второй группе.

На вечере было принято обращение к физкультурным коллективам города с призывом улучшить физкультурно-массовую работу.

В заключение на сцене выступили борцы, боксеры, гимнасты. С большим интересом собиравшиеся просмотрели спортивные кинофильмы.

Первая лыжня

5 декабря — в день открытия зимнего спортивного сезона на старт лыжных соревнований вышла 31 команда. Среди них: коллективы Ермолаевского шахтостроительного, Кумертауского монтажного управлений, протестро и другие. Много новичков. Соревнования открылись эстафетам.

Наибольший интерес представил поединок мужских команд в эстафете 4X5. Первые два этапа лидировала команда технического училища. К третьему этапу разрыв доходил до 1,5 минуты. И только ценой больших усилий участнику команды ТЭЦ Винтору Кузнецову удалось ликвидировать разрыв и передать эстафету на финише первым.

Четвертый этап. Вперед устремляется Богомолов (ТЭЦ) и следом за ним — молодой лыжник технического училища Власов. Поединок двух сильнейших лыжников города доставил немало волнений любителям лыжного

спорта. Лишь на пятом километре на подъеме Власов выходит вперед, тем самым обеспечив своей команде первое место.

Первое место среди производственных коллективов заняли физкультурники ТЭЦ, второе — лыжники Ермолаевского разреза, третье — Кумертауского монтажного управления. Среди учебных заведений первое место заняли спортсмены технического училища, второе — школы № 10 и третье — школы № 3.

Следует отметить, что не было видно на соревнованиях лыжников ремонтно-механического завода, погрузочно-транспортного управления, Пятковского кирпичного завода, Маячного угольного разреза, ЖКО треста «Вашинуголь». Плохо, что профсоюзные и комсомольские организации этих предприятий развитие физкультуры и спорта считают не своим делом.

У нас в городе

15—19 декабря 1956 года в нашем городе впервые будут проходить соревнования сильнейших лыжников спортивных обществ Вашингтонской республики. В них примут участие чемпионы БАССР, спортивных обществ центральных советов

и городов республики. В программе — эстафеты для мужских и женских команд, гонки на различные дистанции. В соревнованиях участвуют и лыжники нашего города. Место старта — у Дворца угольщиков.

Штангисты в первенстве БАССР

Для участия в личном первенстве БАССР по тяжелой атлетике выехала группа штангистов общества «Шахтер». Среди них разрядники

Н. Маргенов, В. Афонин, В. Ильичев, В. Логунов и другие.

Б. Тагильцев.

НА ПЕРВЕНСТВО ТЕХУЧИЛИЩА

Заключились соревнования на первенство технического училища № 6 по волейболу, которые продолжались более месяца. Борьбу за первое место и кубок вели пять мужских и пять женских команд.

Первое место среди женских команд заняла группа № 5, где капитан В. Диденко. Ей вручен переходящий кубок училища.

Среди мужских команд

первое место и кубок завоевал дружный коллектив группы № 7, где капитан Р. Галикаев. Она без единого поражения провела все игры.

Плохое участие в соревнованиях приняла группа № 8. Она даже не выставила мужскую команду на соревнования, хотя в группе есть хорошие игроки.

О. Душинин,
судья II категории.

В КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО- ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Вступил в строй действующий предпринятый Мадонский цементный завод, который был сильно разрушен во время войны.

На снимке (справа): на территории завода.

На нижнем снимке: участники коллектива обводильной художественной группы провинции Южной Халлен исполняют национальный танец с барабанами.



ЗАКРЫТИЕ XVI ОЛИМПИЙСКИХ ИГР

8 декабря в австралийском городе Мельбурне закончились XVI Олимпийские игры.

Перед началом торжественного закрытия на Главном стадионе, вместившем свыше 100 тысяч зрителей, был проведен финальный футбольный матч между командами Советского Союза и Югославии.

В 16 часов 20 минут по местному времени на поле стадиона вступила колонна знаменосцев стран — участниц олимпийских игр. Среди колонны по традиции идет знаменосец — команды Греции. Государственный флаг Советского Союза несет обладатель двух золотых олимпийских медалей В. Куд. Колонна знаменосцев выстраивается на поле стадиона. Вслед за знаменосцами на стадион вступает сводная колонна спортсменов — участников игр. В ней около одной тысячи спортсменов различных стран. Они идут единой колонной, символизируя основную идею олимпийских игр — дух спортивной борьбы и дружбы между молодежью всех стран.

На трибуну, украшенную олимпийской эмблемой — пятью переплетенными коль-

цами, поднимаются президент Международного олимпийского комитета Брендедж, лорд-мер Мельбура Селлек и другие официальные лица.

В своей речи президент Международного олимпийского комитета Брендедж благодарит австралийские власти за гостеприимство, оказанное спортсменам и хорошую организацию соревнований. Он выражает надежду, что представители молодежи всех стран вновь встретятся через 4 года в Риме на новых олимпийских играх.

Звучат фанфары. На флагштоке опускается олимпийский флаг. В огромной чаше на Главном стадионе медленно угасает олимпийский огонь. Знаменосцы и сводная колонна спортсменов покидают поле стадиона. XVI Олимпийские игры закончились.

Советские спортсмены, значительно опередив своего главного соперника — команду США, как по количеству медалей, так и по количеству набранных очков, получили 98 медалей — 37 золотых, 29 серебряных и 32 бронзовых.

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

После продолжительной болезни 4 декабря с. г. скончался мой отец М. Б. Викстиниров. Партийная организация ОРСа треста «Вашинуголь» отнеслась к этому сочувственно, оказав семье моральную и материальную поддержку. Все члены партии ОРСа приняли активное

участие в организации похорон.

Я от лица семьи покойного выражаю искреннюю благодарность за такую заботу и внимание.

А. Викстиниров,
сын покойного.

Редактор А. В. ЖУКОВ.